电视剧《人世间》取景地

# 吉林大学地质宫启动修缮



大型机械正在施工作业 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

近日,经过长春市文化广场的市民发现,曾是《人世间》"吉春火车站"取景地的吉林大学朝阳校区主建筑地质宫,周边竖起了围挡,有大型机械和施工人员正在忙碌。9月16日,城市晚报全媒体记者现场踏查了解到,这里正在进行修缮工程,作为长春网红打卡地,这里的变化备受市民、游客的关注,不少人表示,期待修缮后与地质宫再度相逢。

上午10时许,从文化广场正面



现场等待更换的绿瓦

进入,抬眼北望可见,大型吊车正在 吊运绿瓦,多名工人在屋顶上作业, 吉林大学地质宫已被施工网围挡起 来。透过围挡依稀可见,曾经最显 眼的地质宫屋顶的翠绿瓦片已被全 部取下,等待更换新瓦。

"施工已经启动一段时间了,现在拆除作业基本进行差不多了,施工人员都有修古建筑的经验,基本修旧如旧,保持原貌。"现场一名施工人员手指堆砌在现场的绿色瓦片说,这些都是和原来的绿瓦一样的,外貌基本没有变化。

资料显示,吉林大学地质博物馆处于新民大街中轴线的北端,长春人也亲切地称呼这里为"地质宫",始建于1952年,陈列面积2000平方米,以藏品丰富、精品荟萃、特色鲜明享誉中外,是我国乃至亚洲著名的地质博物馆之一。地质宫也是长春历史上第一座采取高台基、

大屋顶、古典彩绘手法设计的仿古建筑,曾是热播剧《人世间》中的"吉春火车站",是众多网友来长春旅游打卡的必看之地。

此前发布的修缮工程公开招标公告显示,本次施工范围为吉林大学地质宫文物本体保护修缮、主要涉及屋面瓦修缮、屋架结构补强、外墙清洗及局部破损修复、楼宇周圈排水沟修复等。2009年—2011年,地质宫也曾进行过全面修缮。

"作为长春市的一个历史建筑,地质宫多次被不同的电视剧取景,这是长春人的童年记忆,也是非常值得自豪的城市地标。"长春市民李女士说,自己上幼儿园时,爸爸抱着自己在这里拍了一张照片,现在自己的孩子也即将上幼儿园了,期待重新修缮后,自己带着女儿来拍照留念,给孩子留个童年记忆。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 2025年秋季新兵运输工作启动

长春好儿郎即将奔赴军营

9月16日,长春站正式拉开 2025年秋季新兵运输序幕,1500余 名身着崭新军装、胸戴红花绶带的 新兵整齐列队,在亲友的送别与祝 福中,踏上光荣旅程。时值国庆来 临之际,为保障新兵运输工作顺畅、 有序,展示车站为军人服务的特色, 长春站超前预想,以暖心服务筑牢 保障防线,用细致举措护航军旅启 程,为即将奔赴军营的新兵们铺就 平安、温馨的旅途之路。

为确保秋季新兵运输高效有序,长春站提前调研新兵出行需求,结合秋季客流特点细化制定运输保障方案,持续推进"四专"服务模式——专人办票、专人接待、专人安检、专区候车。从新兵抵达车站的第一刻起,全流程均有专属工作人员对接,既缩短了流程耗时,又让"军人依法优先"的理念从口号变为看得见、摸得着的贴心服务,尽显对子弟兵的尊崇。

全方位保障,让旅途满含暖意。长春站聚焦乘降安全、服务细节、后勤支撑三大核心,以"精准化、人性化"为标准狠抓落实。工作人员定岗定责、无缝衔接,从进站到候车全程护航。增设新兵专属进站通



道,避免客流拥挤;精心规划军人候车专区,配备休息座椅与应急物资;车站职工主动开展"送水到席"服务,将温热的饮用水递到每位新兵手中,让秋日旅途满含家的温暖。

有序乘降,助力新兵奔赴军营。 车站选派经验丰富的工作人员全程 引导,统一组织新兵提前检票,并护 送至站台指定区域等候。工作人员 好儿郎即将奔赴军营长春站供图耐心提醒乘车注意事项,主动协助搬运行李,时刻关注新兵需求,确保每一位新兵都能平稳登车、安心启程,带着家乡的期盼奔赴火热军营。

长春站将持续优化服务保障措施,确保整个秋季新兵运输工作圆满完成,让每一位新兵在军旅生涯的第一步就感受到尊崇与温暖。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 长春净月潭星空缆车 9月份每周一夜场暂停开放



星空缆车 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

长春净月潭星空缆车夜场自正式开放,因其梦幻的星空之旅,吸引众多市民游客前来。而为保障游客更好体验及设备正常运行,城市晚报全媒体记者了解到,2025年9月份,净月潭星空缆车每周一将进行夜场灯光设备维护工作,每周一(夜场时段)暂停开放。

据了解,长春净月潭1321米长的星空缆车采用双人吊椅式设计,速度平稳、全程约40分钟,夜场运营时间为18:00-21:00。

当夜幕降临,华灯初

上,乘坐上浪漫的星空缆车,缓缓上升,脚下是浩瀚林海,头顶是闪烁星空,仿佛穿越星河,沉浸在这片浩瀚的星空之下。除此之外,还可以感受关灯后悬浮星空缆车的震撼,体验到"夏日飘雪"的奇妙!

目前夜场采取线上预约售票的方式。每日最大承载量为600人,为了确保您能顺利出行,请提前在景区官方抖音及美团等预约购票,抢占这难得的浪漫席

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局朝阳区分局桂林派出所

### 开展校园消防安全培训和检查活动

为强化师生消防安全意识,提升应急处置能力,近日,长春市公安局朝阳区分局桂林派出所联合消防部门深入辖区校园,开展消防培训与安全检查,筑牢校园安全屏障。

活动期间,桂林派出所 民警李德禹针对校园特点, 用通俗易懂的语言讲解了火 灾的成因、危害以及预防火 灾的基本知识,详细介绍了 灭火器、消火栓等常见消防 器材的使用方法,并通过播 放火灾事故案例视频,让师 生们直观地感受到火灾的严 重后果,深刻认识到消防安 全的重要性。

培训结束后,民警与消防人员还对学校和幼儿园的消防设施设备进行了全面细致的检查。重点检查了消火栓是否能正常供水、灭火器是否在有效期内且性能良好、疏散通道和安全出口是否畅通无阻、电气线路是否存在老化和私拉乱接现象等。对于检查中发现的安全隐患,当场提出整改意见,并责令相关负责人限期整改到位,切实将安全隐患消灭在萌芽状态。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 高速公安严守入口关 查处大客车超员违法行为

近日,省公安厅高速公路公安局延边分局巡逻三大队民警在对一辆大型普通客车开展例行检查时,发现该车存在超员违法行为。

执勤民警首先引导车内乘客系好安全带,随后核对行驶证核载人数与车辆实际载 54人、实载 55人,存在超员 1人的违法行为。经调查,该车事发时正按预定路线拉载乘客,行至一处停靠点时,驾驶人碍于人情关系,明知车辆已坐满,仍心存侥幸允许一名熟识的客运站车长违规搭乘,直至行驶至高速公路延青西收费站时,被民警当场香菇。

当民警指出超员问题

时,这名临时乘客立即主动下车。针对驾驶员的违法行为,警方依法作出罚款200元、驾驶证记6分的处罚,并现场开展警示教育,详细讲解超员驾驶可能引发安全隐患

城市晚报全媒体记者 吕闯